

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (6443)

Вторник, 26 апреля 1955 года

Год издания  
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, будьте в авангарде борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года).

## Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. Д. Т. Шепилова на торжественном заседании в Москве, посвященном 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! Трудящиеся Советского Союза, стран народной демократии, рабочий класс капиталистического и колониального мира, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату—85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Ленин—титан революционной мысли и революционного действия, великий основатель Коммунистической партии, создатель первого в мире Советского социалистического государства, вождь трудящихся всех стран.

Гениальные учителя и теоретики рабочего класса Б. Маркс и Ф. Энгельс вооружили рабочий класс подлинно научным мировоззрением. Они открыли законы возникновения, развития и гибели капитализма, научно обосновали неизбежность социалистической революции, они раскрыли историческую роль рабочего класса, как могильщика капитализма и строителя социалистического общества, охарактеризовали в общих чертах две фазы развития коммунизма. Будучи ортодоксальным марксистом в самом глубоком, революционно-творческом значении этого слова, Ленин в огромной степени приумножил идеиное богатство марксизма.

Ленин выступил на арену политической борьбы в новую эпоху, когда совершался переход капитализма от домонополистической к империалистической фазе его развития. Противоречия капитализма особенно остро проявлялись в России. Сюда перемещался центр мирового освободительного движения. Здесь назревали величайшие революционные битвы. Россия и лала миру Ленина. Она явилась родиной ленинизма.

Вместе с тем ленинизм имеет глубокие корни во всем международном развитии, во всемирном освободительном движении. Ленинизм—учение интернациональное. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи строительства коммунизма. Он воплощает в себе все лучшее, что накоплено человеческой мыслью за тысячелетия. На основе гениального обобщения всемирного опыта и

уголке земного шара того дикого зверя, капитализм, который залпл землю кровью, довел человечество до голода и одичания, и который погибнет неминуемо и скоро, как бы чудовищно зверски ни были проявления его предсмертного неистовства» (т. 27, стр. 460).

На наших глазах все более усиливается разложение старой, исходящей мировой капиталистической системы, все более разрастет и крепнет новая, восходящая мировая социалистическая система. Двадцатый век является веком торжества всепобеждающих идей марксизма-ленинизма.

Ленин—великий корифей науки. Своими открытиями законов, путей и форм социалистического преобразования общества, законов строительства коммунизма Ленин поднял марксизм на высшую ступень. Он всесторонне разработал вопрос о пролетарской диктатуре, обосновав то коренное положение, что высшим принципом диктатуры пролетариата является союз рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса. Он создал теорию национально-колониального вопроса. Он разработал важнейшие экономические проблемы строительства социализма и коммунизма. Могучее Советское многонациональное государство—Союз Советских Социалистических Республик—является живым воплощением великой преобразующей силы идеи ленинизма.

Ленин сочетал в себе качества гениального мыслителя и политического борца, мастера революционных преобразований и организатора многомиллионных масс. У самых истоков пролетарского революционного движения в России Ленин говорил: «...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!» (т. 5, стр. 435). Такую организацию революционеров он создал, идейно закалил и выпестовал в лице нашей славной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

Советский народ по праву гордится своими великими свершениями. Но партия зовет советских людей неуклонно двигаться вперед по пути, возвещенному программой научного коммунизма. Ленинизм является вечно живым, жизнеутверждающим учением.

У самой колыбели социалистической революции Ленин говорил: «...Начиная со

промышлен, который основан на науке и завоеваниях техники» (т. 28, стр. 319).

Вооруженная кооперативным планом Ленина, Коммунистическая партия, опинаясь на мощь растущей социалистической индустрии, повела рабочий класс, многомиллионные массы крестьянства на великую преобразовательную работу в деревне. Мировая история общественных движений не знает таких масштабов и такой глубины преобразования основ производства, жизни и быта десятков миллионов людей, каким, вслед за Октябрьской революцией, явилась сплошная коллизация и ликвидация кулачества как класса. Вместо старого, частнособственного строя в деревне, с его вековой историей разложения мелких товаропроизводителей и страдания масс, создан был новый, невиданный в прошлом колхозный строй. Этот строй уничтожил расслоение крестьянства, кулацкую кабалу, бедность и нищету в деревне, он открыл безграничные возможности развития производительных сил сельского хозяйства, роста материального благосостояния и культуры колхозного крестьянства. Колхозный строй является величайшим завоеванием советского народа.

Индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, ликвидация на

раслей, производящих предметы народного потребления. Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники есть основной экономический закон социализма.

Благоденствие народа, его процветание являются высшей целью всей деятельности Коммунистической партии. Только проводя в жизнь генеральную линию партии на ускоренное развитие тяжелой индустрии, можно обеспечить дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, неуклонный рост материального благосостояния трудящихся.

Партия, верная ленинизму, и впредь будет последовательно проводить свою генеральную линию на непрерывный подъем всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, двигать вперед высокими темпами в первую очередь топливную, металлургическую промышленность, энергетику, машиностроение, химическую промышленность, строительную индустрию. Этого требуют коренные интересы народа и социалистического государства.

Особое значение при этом имеет систематическое наращивание энергетических мощностей и форсированное развитие машиностроения. Ленин учил: «...Если Россия покроется густою сетью электрических станций и мощных технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии» (т. 31, стр. 486).

Рабочий класс, наши ученые, инженеры и техники воплощают в жизнь ленинскую программу электрификации. Только за четыре года пятой пятилетки было построено и расширено около 500 электростанций, не считая мелких. За один 1954 год введено мощностей на электростанциях почти в два с половиной раза больше, чем было введено за первые десять лет по ленинскому плану ГОЭЛРО. В текущем

году не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза, представляют собой целостную, научно-обоснованную и действенную программу решения этих крупнейших народно-хозяйственных задач.

Осуществление решений Пленума требует прежде всего напряженной борьбы за резкое повышение урожайности и увеличение сбора зерна на всех площадях, а также серьезного сокращения потерь при уборке урожая. Освоение к 1956 году 28—30 миллионов гектаров целинных и залежных земель позволяет значительно расширить наше зерновое хозяйство, являющееся основой всех отраслей сельскохозяйственного производства, и оплодотворить для других отраслей лежащие втуне огромные земельные богатства, ибо земля есть главное средство производства в сельском хозяйстве.

Партия указала наиболее короткий и в высшей степени эффективный путь подъема зернового производства—существенное изменение структуры посевных площадей, увеличение к 1960 году не менее чем до 28 миллионов гектаров посевов кукурузы. Знаменательно, что еще в 1921 году Ленин указывал на большие преимущества кукурузы. В письме к Г. М. Кржижановскому он требовал «выработать ряд очень точных и очень обстоятельно обдуманных мер для пропаганды кукурузы и обучения крестьян культивации кукурузы...»

Резкое увеличение производства кукурузы—это ключ к серьезному подъему зернового хозяйства, а подъем зернового хозяйства есть единственно верный путь для решения проблемы животноводства, проблемы насыщения нашей страны в изобилии сельскохозяйственными продуктами и сырьем для легкой и пищевой промышленности. В целой системе мер, направленных на резкий подъем всего сельского хозяйства, оказались сила и мудрость решений январского Пленума ЦК КПСС. Могучий патриотический подъем колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов, опыт передовых хозяйств яв-

ляющей степени зависит от того, кто стоит во главе колхоза. При хорошем председателе любой, даже самый отстающий колхоз в один—два года превращается в передовое предприятие. Вот почему теперь, когда поставлена задача покончить с отставанием сельского хозяйства и подтянуть все колхозы до уровня передовых, высокотоварных предприятий, Центральный Комитет партии и Советское правительство обратились с призывом помочь колхозной деревне, укрепить отстающие колхозы руководящими кадрами.

Быть организатором крупного социалистического сельскохозяйственного производства—это почетное призвание. Активно участвовать в решении исторической задачи—превратить все колхозы нашей страны в цветущие высокотоварные хозяйства, полные материального достатка и культурных благ,—это большая часть для каждого советского патриота. И. В. Сталин указывал: «...Если все колхозники,—все, а не только большинство,—будут работать честно,—колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире». Именно такую задачу и решает сейчас наша Коммунистическая партия. И она решит ее успешно. (Аплодисменты).

Товарищи! Великий Ленин учил партию никогда не обольщаться достижениями успехами и сосредоточивать свое главное внимание на еще нерешенных вопросах.

Советская страна, полная мощи и творческих сил, неуклонно движется вперед во всех областях экономики и культуры. Если дореволюционная Россия занимала по объему производства чугуна и стали пятое место, по добыче угля—шестое место и по выработке электроэнергии—пятнадцатое место в мире, то теперь СССР по всем этим отраслям превзошел все капиталистические страны, кроме Соединенных Штатов Америки, и занимает второе место в мировом производстве.

Однако мы еще не решили поставленной Лениным основной экономической задачи Советского Союза. Вокруг

низм из марксизма эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи строительства коммунизма. Он воплощает в себе все лучшее, что накоплено человеческой мыслью за тысячелетия. На основе гениального обобщения всемирного опыта в новую историческую эпоху Ленин развил и обогатил марксистскую философию — диалектический и исторический материализм, марксистскую политическую экономию. Ленинизм является высшим достоянием русской и мировой культуры.

Ленин был великим стратегом революции. Проникнув ясновидческим взором мыслителя в глубинные процессы развития капиталистического способа производства в новых исторических условиях, Ленин дал миру выдающееся исследование об империализме. Открыв закон неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран в период империализма, он создал новую, законченную теорию социалистической революции, которая послужила знаменем и теоретической основой Великой Октябрьской социалистической революции, проложившей всему угнетенному человечеству путь к новой жизни.

«Мы имеем право гордиться и считать себя счастливыми тем, — писал Ленин, — что нам довелось первыми свалить в одном

столе нашей славной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

Ленинская партия шла в авангарде рабочего класса в социальных битвах трех революций. Партия возглавила самоотверженную борьбу советских людей за свободу и независимость своей Отчизны в годы гражданской войны и империалистической интервенции. Под руководством великого продолжателя дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина партия, преодолев величайшие испытания и трудности, в ожесточенной борьбе с меньшевиками, троцкистами, правыми реставраторами, с многочисленными врагами народа привела нашу страну к победе социализма. Под водительством партии советский народ и его доблестные Вооруженные Силы в годы Великой Отечественной войны разгромили бронированные полчища гитлеровских агрессоров и спасли мир от угрозы фашистского порабощения.

Ныне партия коммунистов, руководимая выдающимися соратниками и учениками Ленина, вдохновляет и организует великую созидательную работу нашего народа по строительству коммунистического общества. Боевым и победоносным знаменем партии был, есть и будет ленинизм. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Приступая к преобразованию общества на социалистических началах, советский народ вынужден был первое время опираться на крайне неразвитую экономическую базу, полученную в наследие от прошлого.

Исходя из новой революционной теории о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране, Ленин научно разработал план построения социалистического общества в СССР. Составными частями этого плана являлись: а) социалистическая индустриализация страны, б) социалистическое переустройство сельского хозяйства на основе производственного кооперирования крестьянских хозяйств, в) культурная революция. У нас есть все необходимое, указывал Ленин, чтобы создать действительно могучую и обильную социалистическую державу.

Еще в 1917 году Ленин поставил перед партией и народом великую задачу — на всех парах устремиться вперед и ликвидировать технико-экономическую отсталость России в исторически кратчайшие сроки.

Материальной основой социализма, учит Ленин, является крупная машинная индустрия, производство средств производства. Руководствуясь ленинским планом, Коммунистическая партия под водительством Сталина осуществила коренные преобразования советской экономики на базе социалистической индустриализации. Идеи Ленина, овладев массами, стали могучей материальной силой. Советская страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Путь индустриального разви-

тия вперед по пути, возведенному программой научного коммунизма. Ленинизм является вечно живым, жизнеутверждающим учением.

У самой колыбели социалистической революции Ленин говорил: «...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, в которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (т. 27, стр. 103). Ленинизм является тем компасом, тем могучим идеяным оружием, которое дает возможность нашей партии правильно ориентироваться в сложнейших законах общественного развития, понимать внутреннюю связь исторических событий, предвидеть их ход, уверенно вести за собой народные массы.

Завершение построения социалистического общества и постепенный переход ко второй фазе коммунизма предполагает дальнейший гигантский рост производительных сил социалистического общества, электрификацию всего народного хозяйства, завершение комплексной механизации труда во всех отраслях экономики, широкое развитие автоматизации и химизации производства на базе высшей техники. Основу этого мощного движения вперед всего общественного производства составляет ускоренный рост тяжелой индустрии.

Партия вскрыла лженаучность, политическую вредность и антиленинскую сущность взглядов тех научных и практических работников, которые утверждали, будто в современных условиях отпадает необходимость высоких темпов развития тяжелой индустрии и можно центр тяжести перенести на вопросы легкой промышленности. Это — гнилая и разоружающая наш народ теория. Осуществление ее на практике означало бы захирение всего народного хозяйства, снижение жизненного уровня трудящихся, подрыв обороноспособности социалистического государства.

Ленин указывал: «Единственной возможной экономической основой социализма является крупная машинная индустрия. Тот, кто забывает это, тот не коммунист» (т. 32, стр. 468). Преимущественный рост тяжелой промышленности, производства средств производства Ленин называл экономическим законом.

Если этот закон верен для капитализма, то он приобретает абсолютное и во сто крат большее значение для социализма, ибо зрелое коммунистическое общество по уровню индустриального развития должно превзойти любую, самую развитую капиталистическую страну.

Строй цивилизованных кооператоров при общественной собственности на средства производства, при классовой победе пролетариата над буржуазией, — учил Ленин, — это есть строй социализма. Наша обязанность и наш долг состоят в том, «чтобы самое отсталое производство, земледельческое, сельскохозяйственное, поставить на новые рельсы, чтобы его преобразовать и превратить земледелие из промысла, ведущего бессознательно, по-старинке, в

известное и расширенное около 500 электростанций, не считая мелких. За один 1954 год введено мощностей на электростанциях почти в два с половиной раза больше, чем было введено за первые десять лет по ленинскому плану ГОЭЛРО. В текущем году частично будет введена в строй и last промышленный ток крупнейшая гидростанция в мире — Буйбышевская, общая проектная мощность которой составляет 2.100 тысяч киловатт. В ближайшие годы будут сооружены гиганты гидроэнергии на великих реках Сибири, каждая из которых в несколько раз будет превышать по мощности прославленный Днепрогэс.

Сердцевиной тяжелой индустрии является машиностроение, вооружающее все отрасли народного хозяйства современной техникой. Новейшая машинная техника — основа технического прогресса. «Нужно всюду больше вводить машин, переходить к применению машинной техники возможно шире», — так учил Ленин (т. 31, стр. 478). Партия осуществила целую систему мероприятий, развязывающих стимулы личной материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов к увеличению сельскохозяйственных продуктов. Партия требует и дальше совершенствовать эти могучие рычаги роста общественного богатства.

В этой связи большое прогрессивное значение имеет осуществленная недавно реформа планирования сельского хозяйства. Партия и правительство отменили бюрократическую, чрезвычайно раздутую, оторванную от жизни систему планирования сельского хозяйства, которая сковывала инициативу колхозов, МТС и совхозов и ослабляла их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства.

Ленин указывал: «Земледелие в Калужской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий, значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327). Новый порядок планирования сельскохозяйственной продукции, в котором отправным началом является обем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов в получении максимального количества продукции с каждого гектара земли. Этот порядок наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общегородскими интересами.

Товарищи! Десятки тысяч колхозов нашей страны показывают высокие образцы ведения крупного социалистического сельскохозяйственного производства. В таких колхозах из года в год множится общественное богатство, растет товарная продукция. В таких колхозах высоки доходы членов артели, обильными ключами бьет культурная жизнь.

Но наряду с передовыми колхозами у нас есть еще отстающие, экономически слабые колхозы. Опыт показывает, что хозяйственное состояние любого колхоза в

направленных на резкий подъем всего сельского хозяйства, сказалась сила и мудрость решений январского Пленума ЦК КПСС. Могучий патриотический подъем колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов, опыт передовых хозяйств являются порукой тому, что задания январского Пленума ЦК КПСС могут быть и будут выполнены досрочно. (Аплодисменты).

В борьбе за дальнейший подъем производительных сил сельского хозяйства Коммунистическая партия провела за последний период ряд важных мер, соответствующих ленинским принципам ведения крупного социалистического производства.

Ленин учил, что надо строить коммунизм, сочетая революционный энтузиазм масс с личной материальной заинтересованностью каждого работника в увеличении продукции. Партия осуществила целую систему мероприятий, развязывающих стимулы личной материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов к увеличению сельскохозяйственных продуктов. Партия требует и дальше совершенствовать эти могучие рычаги роста общественного богатства.

В этой связи большое прогрессивное значение имеет осуществленная недавно реформа планирования сельского хозяйства. Партия и правительство отменили бюрократическую, чрезвычайно раздутую, оторванную от жизни систему планирования сельского хозяйства, которая сковывала инициативу колхозов, МТС и совхозов и ослабляла их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства.

Ленин указывал: «Земледелие в Калужской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий, значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327). Новый порядок планирования сельскохозяйственной продукции, в котором отправным началом является обем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов в получении максимального количества продукции с каждого гектара земли. Этот порядок наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общегородскими интересами.

Товарищи! Десятки тысяч колхозов нашей страны показывают высокие образцы ведения крупного социалистического сельскохозяйственного производства. В таких колхозах из года в год множится общественное богатство, растет товарная продукция. В таких колхозах высоки доходы членов артели, обильными ключами бьет культурная жизнь.

Но наряду с передовыми колхозами у нас есть еще отстающие, экономически слабые колхозы. Опыт показывает, что хозяйственное состояние любого колхоза в

все капиталистические страны, кроме Соединенных Штатов Америки, и занимает второе место в мировом производстве.

Однако мы еще не решили поставленной Лениным основной экономической задачи Советского Союза. В докладе И. В. Сталина и в решениях XVIII съезда партии указывалось, что только в том случае, если мы перенесем главные капиталистические страны по производству продукции на душу населения, у нас будет изобилие продуктов и мы получим возможность совершить переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

В области экономического соревнования двух противоположных систем все преимущества на стороне молодой, социалистической системы хозяйства. В самом деле, если сравнить темпы хозяйственного развития СССР и главных капиталистических стран, то окажется, что за последнюю четверть века среднегодовой темп прироста промышленной продукции в СССР (за вычетом военных лет) составил 18,2 процента, в Соединенных Штатах — 2,4 процента, в Англии — 3,6 процента, во Франции — 2,1 процента. Иначе говоря, социалистическая экономика движется вперед темпами, многократно превышающими темпы развития капиталистической экономики. Социалистическая экономика подчинена действию закона планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства. У нас нет анахии производства, разрушительной конкуренции и опустошающих экономических кризисов, присущих капитализму. У нас нет антагонистических классов и паразитического потребления эксплуататорских классов. Весь советский народ, как производитель и распорядитель всех богатств общества, кровно заинтересован в пепрерывном росте общественного производства. На этом зиждется наша глубокая и научно обоснованная уверенность в том, что основная экономическая задача СССР будет решена успешно в исторически кратчайшие сроки. (Продолжительные аплодисменты).

Ленин указывал: «Земледелие в Калужской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий, значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327). Новый порядок планирования сельскохозяйственной продукции, в котором отправным началом является обем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов в получении максимального количества продукции с каждого гектара земли. Этот порядок наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общегородскими интересами.

Товарищи! Решая большие и сложные задачи создания мощной и всесторонне развитой материально-производственной базы коммунизма, партия особое внимание уделяет вопросам сельского хозяйства. Без крутого подъема сельского хозяйства нельзя решить задачу дальнейшего научного развития легкой и пищевой промышленности, которым партия уделяла и уделяет повседневное внимание.

Маркс и Энгельс предвидели, что сельское хозяйство, освобожденное от частнособственнических путей, «вступит в полное расцвета и даст обществу вполне достаточное количество продуктов». (Соч., т. 5, стр. 477). Наше социалистическое сельское хозяйство подошло теперь к такой ступени своего развития, когда оно при правильном использовании всех заложенных в нем возможностей может дать обществу вполне достаточное количество продуктов. Постановления январского Пленума ЦК КПСС, выдвинувшего задачи довести к 1960 году производство зерна

(Окончание на 2-й стр.)

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. Д. Т. Шепилова на торжественном заседании в Москве, посвященном 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

ского Пленума ЦК КПСС, обеспечить неуклонный и значительный рост производительности труда на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждом совхозе и колхозе.

С победой Октябрьской революции впервые во всемирной истории народ стал хозяином своей судьбы. Ленинизм исходит из признания решающей роли народных масс, как истинных творцов истории. «Только тот победит и удержит власть,— учил Ленин,— кто верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества» (т. 26, стр. 259). Партия коммунистов крепчайшими узами связана с народом. Социалистический строй, как строй подлинного народовластия, облицетворяет собой неразрывное единение партии, правительства и народа.

Для успешного решения больших и сложных задач коммунистического строительства партия требует непрерывного совершенствования государственного аппарата. Ленин считал важнейшей задачей Советской власти «систематическое уменьшение и удешевление советского аппарата путем сокращения его, более совершенной организации, уничтожения волокиты, бюрократии и уменьшения непроизводительных расходов» (т. 33, стр. 406).

Исходя из ленинских принципов дея-

тельности советского аппарата, Коммунистическая партия ведет линию на систематическое увеличение доли труда, занятого в сфере материального производства, то есть в той сфере, где создаются все блага жизни. Она добивается решительно го сокращения и удешевления государственного аппарата, сосредоточения его работы на живой организаторской деятельности, а не на составлении отчетов и резолюций, требует, чтобы все звенья государственного аппарата проводили на деле политику Коммунистической партии — самую прогрессивную и жизнеутверждающую политику в мире. Партия ведет решительную борьбу с нерадивым отношением к общественному достоянию, мелкобуржуазной распущенностью, корыстолюбием, стяжательством и иными проявлениями буржуазной морали. Предметом неустанный заботы партии является развитие науки и культуры.

Советский строй, порожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, все в большей мере раскрывает свои могучие жизненные силы. Во всех уголках советской земли бурят родники народного творчества. Создательная деятельность советского народа в области экономики, культуры, государственного строительства имеет всемирно-историческое значение, ибо Советский Союз является глашатаем великих освободительных идей человечества, знаменосцем новой, коммунистической эпохи. (Аплодисменты).

## II

Товарищи! Ленин дал глубочайший анализ закономерностей современного капитализма, доказав, что империализм есть паразитический и загнивающий капитализм, канун социалистической революции. Углубляющийся общий кризис капитализма охватил все его стороны — как экономику, так и политику. Важнейшими чертами этого кризиса являются: раскол мира на две системы — социалистическую и капиталистическую; усиливающееся разложение мировой капиталистической системы и дальнейшее отпадение от нее все новых и новых стран; неуклонный рост и возвышение мировой социалистической системы, непрерывное усиление ее могущества.

Раскрывая дальнейший путь исторического развития на десятилетия, Ленин указывал: «Уничтожение капитализма и его следов, введение основ коммунистического порядка составляет содержание начавшейся теперь новой эпохи всемирной истории» (т. 31, стр. 365). Опыт целиком подтвердил всю правоту ленинского прогноза. Идеи Ленина стали поистине влиятельными дум прогрессивного человечества.

Советская партия, Коммунистическая партия ведет линию на систематическое увеличение доли труда, занятого в сфере материального производства, то есть в той сфере, где создаются все блага жизни. Она добивается решительно го сокращения и удешевления государственного аппарата, сосредоточения его работы на живой организаторской деятельности, а не на составлении отчетов и резолюций, требует, чтобы все звенья государственного аппарата проводили на деле политику Коммунистической партии — самую прогрессивную и жизнеутверждающую политику в мире. Партия ведет решительную борьбу с нерадивым отношением к общественному достоянию, мелкобуржуазной распущенностью, корыстолюбием, стяжательством и иными проявлениями буржуазной морали. Предметом неустанный заботы партии является развитие науки и культуры.

Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны народной демократии, претворяя в жизнь великие ленинские принципы в области внешней политики, твердо и последовательно отстаивают мир во всем мире. Ленинизм исходит из возможности и необходимости мирного существования различных социально-экономических систем. Установление того или иного общественного и политического строя в каждой стране — это внутреннее дело народа данной страны. Советский Союз не вмешивается в дела других государств. И он последовательно проводит свою внешнюю политику. Воплощение в жизнь великих планов построения коммунистического общества, рассчитанных на многие годы и десятилетия, требует прочного и длительного мира во всем мире. Борьба за мир никому не угрожает. Он последовательно проводит свою политику мира. Советский Союз отстаивает предложения о существенном сокращении всех вооружений, о безусловном запрещении атомного оружия с установлением эффективного международного контроля в этой области, об использовании атомной энергии исключительно в мирных целях. Нашу мирную политику, говоря словами бессмертного Ленина, одобряет громаднейшее большинство населения земли.

Мы уверены в своих силах! В ответ на усиливающиеся проники врагов мира со- ветский народ, все государства демократического лагеря принимают необходимые меры для дальнейшего укрепления своих

политику силы» означает, что они открыто ведут подготовку к третьей мировой войне.

На службу агрессивной стратегии поставлена созданная реакционными кругами США система военно-политических блоков. Центром этой системы является Северо-атлантический блок. Теперь совершенно очевидно, что роль главного рычага в этом блоке отводится военному союзу между США и Западной Германией, союзу, который должен опираться на военно-промышленный потенциал экономической системы «плана Шумана», то есть на укрупненный и усиленный за счет франко-бельгийско-итальянских ресурсов Рурский бассейн. В этом подлинная суть та называемых парижских соглашений, которые не только возрождают германскую милитаристскую машину, но рассчитаны на создание наиболее благоприятных условий для осуществления реваншистских планов германского милитаризма.

Ответственными Северо-атлантического блока являются агрессивная военная группировка под названием «Коллективная оборона Юго-Восточной Азии» (СЕАТО), пакистано-турецкий и турецко-иракский блоки, служащие орудием империалистических планов США и Англии на арабском Востоке. Широко разветвленная сеть военных плацдармов и баз, созданная США, дислоцирована с таким расчетом, чтобы угрожать Советскому Союзу, Китайской Народной Республике, европейским странам народной демократии. Агрессивная политика «с позиции силы» включает в себя безудержную гонку вооружений, разжигание военной истерии, шантажистские угрозы развязать атомную войну, она отравляет международную атмосферу и ведет к срыву мира.

Что можно сказать по поводу всей этой истерии и безрассудных планов подготовки новой войны, планов установления мирового господства США? Советский Союз против империалистического и рабочего гнета, за свою свободу и национальную независимость. Ленин связывал наступившее огромное убыстрение темпов исторического развития с тем, что такие страны, как Китай, Индия, кипят, что новые сотни и сотни миллионов людей пришли в движение, которое не способны остановить самые сильные и могущественные империалистические державы, что страны Востока «втянулись в такое развитие, которое не может не привести к кризису всего всемирного капитализма» (т. 33, стр. 457). Жизнь целиком подтвердила это предсказание.

Большой Ленин учил, что социализм должен показать и показать свое преимущество перед капитализмом в экономическом соревновании. Советские люди уверены в том, что социализм, уже доказавший на опыте свои решающие преимущества перед капитализмом, сумеет победить его окончательно на поприще мирного экономического соревнования. Таковы

## Празднование 85-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за рубежом

### ПОЛЬША

В Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В просторном зале национальной филармонии собрались представители партийных и общественных организаций, рабочие варшавских предприятий, деятели науки, культуры и искусства.

За столом президиума — Болеслав Берут, Александр Завадский, Зенон Новак, Константин Рокоссовский и другие руководители Польской обединенной рабочей партии и польского правительства. Бурной овацией встречают собравшиеся появление в президиуме Советской правительственный делегации во главе с первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым, прибывшим в Польскую Народную Республику для участия в праздновании 10-летия Польско-Советского Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

На заседании также присутствовал временный поверенный в делах СССР в Польше И. А. Мельник, главы посольств и дипломатические представители Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Заседание открыло первый секретарь Центрального Комитета Польской обединенной рабочей партии Болеслав Берут.

С докладом о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил секретарь Центрального Комитета Польской обединенной рабочей партии Эдуард Охаб.

### ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Трудящиеся Лейпцига широко отметили 85-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Здесь состоялось торжественное открытие мемориальной доски, установленной на постаменте перед домом № 48 по улице Руссенштрассе. На мемориальной доске под барельефом с изображением Ленина надпись:

## Конференция представителей трудящихся и профсоюзов стран Европы

ЛЕЙПЦИГ, 23 апреля. (ТАСС). Вчера в Лейпциге в торжественной обстановке открылась конференция представителей трудящихся и профсоюзов стран Европы.

На конференцию съехались делегации 27 европейских стран, являющиеся представителями трудящихся и профсоюзов самых различных направлений.

Советскую делегацию возглавляет секретарь ВЦСПС И. В. Горощкин. В качестве наблюдателя на конференции присутствует заместитель Председателя Всекитайской Федерации профсоюзов Лю Чан-шэн.

Конференцию открыл член подготовительного комитета Рудольф Фридрих (ГДР). Он выразил благодарность труда-

«В этом доме в 1900 году был напечатан первый номер созданной В. И. Лениным большевистской газеты «Искра».

С помощью этой газеты под руководством Ленина было подготовлено организационное и идеологическое сплочение большевистской партии».

На митинге при открытии мемориальной доски выступил первый секретарь ЦК СЕПГ, заместитель Премьер-Министра ГДР Вальтер Ульбрихт.

Надпись на другой мемориальной доске — на доме 19—21 по улице, носящей теперь название «Роза-Люксембургштрассе», гласит:

«В этом ломе в начале 1912 года организатор и вождь большевистской партии и основатель первого Советского государства В. И. Ленин встретился с членами большевистской фракции Думы».

Одновременно состоялось также открытие мемориальных досок установленных на ломе № 28 по Штейнштрассе и на ломе № 30—32 по Карл-Либкнехтштрассе, где бывал Владимир Ильин.

В Советском павильоне на территории Лейпцигской ярмарки состоялось торжественное собрание, посвященное 85-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Перед собравшимися выступил первый секретарь ЦК СЕПГ, заместитель Премьер-Министра ГДР В. Ульбрихт.

### ИНДОНЕЗИЯ

В различных городах Индонезии по инициативе демократических организаций состоялись собрания, посвященные 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В Джакарте состоялось торжественное открытие мемориальной доски, установленной на постаменте перед домом № 48 по улице Руссенштрассе. На мемориальной доске под барельефом с изображением Ленина надпись:

(ТАСС).

шими всех стран Европы за горячую поддержку обращения подготовительного комитета о созыве настоящей конференции.

После избрания президиума, в который вошли представители от стран, представленных на конференции, и секретариата, единодушно утверждается следующая повестка дня: совместная борьба трудящихся и профсоюзов всех стран Европы против возрождения германского милитаризма и подготовки атомной войны в защиту условий жизни, труда и благосостояния трудящихся, за коллективную безопасность, за мир и дружбу между народами.

(ТАСС).

## Возложение венков на могилы советских граждан, погибших в Голландии от руки фашистов

ГААГА, 23 апреля. (ТАСС). Вчера советский военный атташе в Голландии полковник Каталов и военно-морской атташе капитан первого ранга Сухоручкин возложили венки на могилы советских граждан, расстрелянных и замученных немецкими фашистами в застенках концентрационного лагеря близ города Амерсфорта.

Бургомистру и общественности города Амерсфорта была выражена признатель-

ность за то, что голландский народ чтит память погибших советских граждан и воздвиг памятник на их могиле и обелиск на месте расстрела.

Венки на могилы советских граждан были возложены также бургомистром Амерсфорта Г. Молендейком и представителем комитета по охране памятников жертвам войны.

(ТАСС).

## Извещение

Сегодня в 10 часов утра в библиотеке

Востока «втянулись в такое развитие, которое не может не привести к кризису всего всемирного капитализма» (т. 33, стр. 457). Идеи Ленина стали поистине влиятельными дум прогрессивного человечества. Они оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории.

Углубление противоречий между трудом и капиталом, между империалистическими державами, между метрополиями и колониями подтачивает фундамент империалистической системы. Все отчетлинее проявляются паразитические черты современного капитализма, в первую очередь американского. Хроническая недогружающая предпринимательскую и постоянную массовую безработицу, усиление диспропорций между производственными возможностями и сокращающимися платежеспособным спросом населения, широкая милитаризация экономики, гигантский рост прибылей и расстоятельства буржуазии, небывалое усиление обнищания рабочего класса и разорения фермерства — все это неизбежно ведет к опустошительным экономическим кризисам. Став государством-ростовщиком и проводя политику закабаления и систематического ограбления народов других стран, Соединенные Штаты Америки являются ныне одним из важнейших источников дезорганизации капиталистической экономики в целом. Главная страна капиталистического мира стала главным центром экономических потрясений капитализма.

В результате действий неодимых внутренних сил идет процесс распада мировой капиталистической системы. В Европе многие страны, насчитывающие около половины всего населения Европы, окончательно порвали с капитализмом и утвердились в лагере мира, демократии и социализма. В таких странах, как Франция, Италия, коммунистические партии ведут за собой многомиллионные массы трудящихся, что является серьезным фактором не только внутренней жизни этих стран, но и всей обстановки в Европе. Усиливается борьба германского народа против преступной политики превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны, за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии. Таким образом, старая империалистическая Европа переживает глубокий и все нарастающий кризис.

Заокеанские претенденты на мировое господство пытаются превратить Европу с ее свободолюбивыми традициями, с ее бесценными сокровищами культуры в вассала американской империи. Эти замыслы обречены на полное банкротство. Народилась, растет и крепнет новая свободная социалистическая Европа. Она является узаконенным историей наследием всех материальных и духовных богатств, накопленных народами Европы за тысячелетия. Она таит в себе безграничные возможности расцвета экономики

и социализации. Советские люди уверены в том, что социализм, уже доказавший на опыте свою решающую преемственность перед капитализмом, сумеет победить его окончательно на поприще мирного экономического соревнования. Такое соревнование Советское государство предложило старому буржуазному миру с первых дней своего существования. И оно остается верным ленинским принципам в этой области.

Экономическое соревнование, разумеется, предполагает широкое развитие на взаимовыгодных условиях торговых связей. Торговый обмен может быть плодотворно дополнен культурными связями. Такова реальная база мирного сосуществования социализма и капитализма. На этой базе вполне может действовать и преуспеть единая система коллективной безопасности, которая, включая в себя все государства, безотносительно к их социальным различиям, должна гарантировать прочный, устойчивый мир.

(Аплодисменты).

В то же время Индия, Индонезия, Бирма сбросили со своих плеч старый колониальный режим. Как показывает происходящая Конференция стран Азии и Африки, представляющая 1 миллиард 600 миллионов населения этих континентов, каждая из стран Востока имеет свои особенности в экономике и формах общественных движений. Но всех их объединяет жажда полного освобождения от бедствий колониальной политики империализма, жажда мира, свободы и независимости. В колониальных странах навсегда развеян миф о всесилии империализма. Реакционные попытки мировых империалистических сил и прежде всего Соединенных Штатов, ставших международным жандаром, задушить самоотверженную борьбу народов Азии за свою свободу и независимость терпят поражение за поражением.

Ставка немецких фашистов на «политику силы» означала, что они решили развязать вторую мировую войну. Ставка определенных реакционных кругов США на

ограниченные узкими рамками буржуазного мировоззрения идеологи империалистического лагеря пытаются обесценить происходящие глубокие изменения на мировой арене действием «подрывных сил» коммунистов, стремящихся к повсеместно захватить власть, или же результатом какого-то вмешательства извне.

«Господство капитализма, — указывал Ленин, — поддается не потому, что кто-то хочет захватить власть, «Захват» власти был бы бессмыслицей. Господство капитализма прекратить было бы невозможно, если бы в этом не вело все экономическое развитие капиталистических стран... Никакая сила не разрушила бы капитализм, если бы его не подмыла и не подрыла история» (т. 24, стр. 381—382).

Но именно потому, что история подмыла и подрыла капитализм, что капитализм дошел до своей последней черты, в мире нет такой силы, которая смогла бы приостановить закономерный процесс смены капитализма социализмом. Этот процесс

частью соревнования. Советские люди уверены в том, что социализм, уже доказавший на опыте свою решающую преемственность перед капитализмом, сумеет победить его окончательно на поприще мирного экономического соревнования. Такое соревнование Советское государство предложило старому буржуазному миру с первых дней своего существования. И оно остается верным ленинским принципам в этой области.

Экономическое соревнование, разумеется, предполагает широкое развитие на взаимовыгодных условиях торговых связей. Торговый обмен может быть плодотворно дополнен культурными связями. Такова реальная база мирного сосуществования социализма и капитализма. На этой базе вполне может действовать и преуспеть единая система коллективной безопасности, которая, включая в себя все государства, безотносительно к их социальным различиям, должна гарантировать прочный, устойчивый мир.

(Аплодисменты).

Советское соревнование. Советские люди уверены в том, что социализм, уже доказавший на опыте свою решающую преемственность перед капитализмом, сумеет победить его окончательно на поприще мирного экономического соревнования. Такое соревнование Советское государство предложило старому буржуазному миру с первых дней своего существования. И оно остается верным ленинским принципам в этой области.

Мы уверены в своих силах! В ответ на усиливающиеся приски врагов мира советский народ, все государства демократического лагеря признают необходимые меры для дальнейшего укрепления своих Вооруженных Сил и обеспечения непрерывного роста своего экономического могущества. (Продолжительные аплодисменты). Империалистам не удается ни запугивать народы лагеря мира и демократии, ни застигнуть их врасплох. И если, вопреки воле народов, безумствующие заправили империалистического лагеря попытаются развязать новую мировую войну, то со стороны Советского государства, его верных союзников, со стороны всех прогрессивных сил в капиталистическом и колониальном мире, горячо поддерживающих идеи демократии и мира, последуют удары такой мощи и такого масштаба, которые превратят в руины все прогнившее здание империализма, покоящееся на безудержной эксплуатации трудящихся, на порабощении сотен миллионов людей, на страданиях и крови народных масс. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! В одной из своих гениальных работ «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» Ленин писал: Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения, пересаливает, делает глупости, так поступали все осужденные историей на гибель классы. Будущее, во всяком случае, принадлежит коммунизму. (Продолжительные аплодисменты). «Коммунизм «вырастает» решительно из всех сторон общественной жизни, ростки его есть решительно повсюду... Жизнь возьмет свое» (т. 31, стр. 81).

Да, жизнь возьмет свое! Как бы ни были сложны и противоречивы различные тенденции общественного развития, столбовой путь истории определился. Это путь, возвещенный Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным, — путь к коммунизму, управляемый лишь путем использования страха».

Ставка немецких фашистов на «политику силы» означала, что они решили развязать вторую мировую войну. Ставка определенных реакционных кругов США на

ограниченные узкими рамками буржуазного мировоззрения идеологи империалистического лагеря пытаются обесценить происходящие глубокие изменения на мировой арене действием «подрывных сил» коммунистов, стремящихся к повсеместно захватить власть, или же результатом какого-то вмешательства извне.

Ленин и партия — это живое олицетворение великих творческих сил коммунизма. Беспрецедентна и вечна любовь нашего народа к гению человечества, к своему родному Ильичу. Беспрецедентна и вечна любовь нашего народа к своей мудрой партии коммунистов. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш великий народ-созидатель! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия коммунистов! (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, выражавшие горячую любовь к Ленину, к Коммунистической партии. Все встают. Участники торжественного заседания поют партийный гимн «Интернационал»),

фашистами в застенках концентрационного лагеря близ города Амерсфорт.

Бургомистру и общественности города Амерсфорта была выражена признательность.

ли возложены также бургомистром Амерсфорта г-ном Молендейком и представителем комитета по охране памятников жертвам войны.

Сегодня в 10 часов утра в зале заседаний бюро ГК КПСС (4-й этаж) состоится очередной семинар секретарей партгрупп изучения школ города.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Филиал кинотеатра «Коммунар» клуб им. Калинина (Старокузнецк)

26 апреля

### ОНИ ПРИХОДЯТ ИЗ ТЬМЫ

Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20,

6-10 и 10 ч. веч.

С 27 по 30 апреля

ОВОД

Кузнецкому пивоваренному заводу

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Справляться в рабочее время.

ГОРСАНЭПИДСТАНЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ учреждениям и гражданам, что Молотовская райсанэпидстанция обединена с горсанэпидстанцией. Обращаться по адресу: ул. Спартака (в конце проспекта Энтузиастов), дом № 12, телефон № 16-26 город. Бывшая противомалярная станция и кабинет медосмотра обединены с горсанэпидстанцией, которые находятся по адресу: улица Школьная, дом № 16 (около пеликана), станица), телефоны №№ 2-72 и 15-89 город.

Отдел капитального строительства Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина

### ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций и отдельных граждан, что, в соответствии с планом капитального строительства 1955 года, занятые площадей под огорода на нижеуказанных участках воспрещается и в случае самовольного занятия их убытки от разрушения огородов возмещаться не будут.

Застройке полагают следующие участки:

1. Участок строительства горбольницы, ограниченный со всех сторон новым руслом р. Горбуниха, и на противоположной стороне нового русла р. Горбуниха полосой шириной 20 метров.

2. Вся промзона комбината в районе строительства новых цехов ширпотреба, включая улицы Песочно-Гадечную и З-ю Луговую.

3. Зона птичьего водозабора.

4. Весь треугольный участок нового строительства, ограниченный с севера улицей Кутузова, с востока — пр. Молотова и с юго-запада — прямым продолжением пр. Курако в направлении трамвайной остановки «Вокзал».

5. Участок строительства школы с левой стороны проспекта Кирова при направлении по шоссе к Старокузнецку, обозначенный металлическими щитами.

6. Площадь строительства гортеатра, прилегающая ко Дворцу металлургов, ограниченная с севера проспектом Кирова, с запада — проспектом Молотова и с востока — оградой летних садов.

7. Участок прокладки водопроводной магистралей полосой в 15 метров от места ответвления ее на проспекте Молотова (южнее звукового кино) до водонапорных баков на горе Ялкино.

8. По 10 метров в каждую сторону от проложенного трубопровода (пульпопровода), проходящего вблизи от остановки трамвая № 3 «Рабочий поселок» на север и поворачивающего на северо-запад до заводского забора, а также по правому берегу реки Аба, от места, где трубопровод переброшен через реку Аба, и дальше по трассе продолжения пульпопровода по направлению к трамвайной остановке «Вокзал» и от нее к Моховому болоту, южнее кинотеатра «Коммунар».

9. Трасса нового русла реки Горбуниха на участке от трамвайной линии маршрута № 2, вдоль Тигровой улицы до шоссе, идущего в Старокузнецк, полосой по 25 метров в каждую сторону от бровки канавы.

10. Участок, подлежащий гидроисыске, расположенный вдоль Цеховой улицы, ниже и выше нагорной канавы на Верхней колонии.

11. Участок строительства тех. училища на Ворошиловском шоссе, напротив входа на стадион, в большом разрыве между существующими бараками (в квартале № 18).

12. Территория электроподстанции «Центральная» в районе горбольницы, обозначенная металлическими щитами (улица Некрасова).

13. Полоса высоковольтной линии, пролегающей от электроподстанции «Абагур», на 6-м километре рядом с шоссе, отходящим от Старокузнецкого шоссе на Комсомольскую площадку, с правой стороны, шириной 40 метров.

14. Территория сквера около клуба в Точилино, расположенная между кварталами №№ 30, 32, 23, 24, 16.

15. Полоса шириной 20 метров на север от начатой строительством теплотрассы мебельной фабрики и 40 метров на юг, на всем протяжении трассы.

16. Полоса шириной 60 метров на север от Байдавского ж.-д. пути на протяжении 450 п. м. от ограды ферросплавного завода и с дальнейшим отклонением от этого направления на север под углом 30° по прямой до ограды мебельной фабрики.

За всеми справками обращаться в ОКС Кузметкомбината: здание завоуправления КМК, комната 125, телефон АТС № 22-88.